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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 51 
 

Εξέταση αιτημάτων κοπής δέντρων 
 

Πρακτικό της με αριθ. 4/2023 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Παπάγου - Χολαργού, της 29ης του 

μηνός Μαρτίου, του έτους 2023. 
 

Στον Χολαργό σήμερα, 29.03.2023, ημέρα Τετάρτη και ώρα 18:00, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Παπάγου - 

Χολαργού, πραγματοποίησε τακτική συνεδρίαση διά ζώσης στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα 

από την με αριθμό πρωτ. 6835/24.03.2023 πρόσκληση της Προέδρου Άννας - Μαρίας Τσικρικώνη, που επιδόθηκε 

και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με της διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87). 
 

Διαπιστώθηκε πως υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 33 μελών παραβρέθηκαν στη 

συνεδρίαση 24 και ονομαστικά οι: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 
 

Μαρία Αθανασάκου - Μουντάκη Βασίλειος Σιαμάνης Νικήτας Κανάκης 

Νικόλαος Κουκής Βικτωρία Νικάκη Νικόλαος Καραγιάννης 

Χρυσούλα Παρίση Μαρία Δημητριάδου - Καρασιμοπούλου Μαρία Σιώτου 

Μιχαήλ Υφαντής Άννα - Μαρία Τσικρικώνη 
Αναστασία Χαμηλοθώρη - 

Κουγιουμτζοπούλου 
Ειρήνη Βεντουζά - Παπανικολάου Δήμητρα Ρουφογάλη Αντώνιος Ρεκλείτης 

Αθανάσιος Αυγουρόπουλος Δημήτριος Τούτουζας Γεώργιος Ρεμούνδος 

Αθανάσιος Κούτρας Γεώργιος Αυγερινός Περικλής Ζήκας 

Μιχαήλ Τράκας Βασιλική Ρετσινιά - Γιαννακοπούλου Δημήτριος Οικονόμου 
 

ΑΠΟΝΤΕΣ  
 

Μιχαήλ Χατζής Αλέξανδρος Νομικός Κων/νος - Πολυχρόνης Τίγκας 

Αθανάσιος Βαλυράκης Γεώργιος Ανυφαντής Χαράλαμπος Στάϊκος 

Γεώργιος Πολύδωρας Παναγιώτης Δεμέστιχας Λουκάς Ρίζος 

(οι οποίοι δεν συμμετείχαν αν και προσκλήθηκαν νόμιμα).  
 

Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκαν και οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων Παπάγου και Χολαργού κ.κ. Μαρία 

Δημάκου και Αικατερίνη Γκούμα αντίστοιχα.  
 

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν ο Δήμαρχος κος Ηλίας Αποστολόπουλος και η Δημοτική υπάλληλος κα Ειρήνη 

Πετροπούλου για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 
 

Η Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και αναφερόμενη στο 16ο θέμα της Ημερήσιας Διάταξης, 

έδωσε τον λόγο στον Εντεταλμένο Σύμβουλο Περιβάλλοντος και Αντιμετώπισης της Κλιματικής κο Αθανάσιο 

Κούτρα, ο οποίος εισηγήθηκε τα κάτωθι: 
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A. Για την Κοινότητα Παπάγου: 
 

1. Η Υπηρεσία Περιβαλλοντικής Διαχείρισης, πραγματοποίησε αυτοψία στο Δημοτικό παρκινγκ έναντι 

Αργυροκάστρου 54 (στο αδιέξοδο) στην Κοινότητα Παπάγου, βρίσκεται επικίνδυνο πεύκο, το οποίο 

διαθέτει ισχυρή κλίση και κυρτότητα και η πράσινη βλάστηση του βρίσκεται μόνο στην κορυφή 

του. Δεδομένου ότι το πεύκο αυτό είναι επικίνδυνο για πτώση, ιδιαίτερα σε συνθήκες ισχυρών 

ανέμων και επειδή δεν μπορεί να μετριαστεί ο κίνδυνος με ενδεχόμενο κλάδεμα αφού δε διαθέτει 

πλευρικές διακλαδώσεις, η κοπή του είναι επιβεβλημένη. Κατόπιν αυτού, παρακαλούμε το Δ.Σ. να 

εγκρίνει τη κοπή του πεύκου της οδού Αργυρόκαστρου 54 (έναντι) λόγω ισχυρής επικινδυνότητας. 
 

B. Για την Κοινότητα Χολαργού: 
 

1. Στο πεζοδρόμιο της οδού Θεσσαλονίκης 14 στην Κοινότητα Χολαργού, υπάρχει ευκάλυπτος δίπλα 

σε κολόνα της ΔΕΗ, με ισχυρή καλωδίωση ακριβώς από πάνω του σε σχετικά χαμηλό ύψος. Ο 

ευκάλυπτος αυτός, ο οποίος λανθασμένα φυτεύτηκε σε αυτό το σημείο ή βλάστησε από σπόρο 

πριν από χρόνια, είναι αρκετά ταλαιπωρημένος και δε μπορεί να αναπτυχθεί όπως αρμόζει σε ένα 

τέτοιο δέντρο αφού είμαστε αναγκασμένοι να τον κλαδεύουμε αυστηρά κάθε χρόνο για να μην 

ακουμπήσει στα καλώδια και έκτος αυτού ο κορμός του βρίσκεται σχεδόν σε επαφή με την κολόνα 

της ΔΕΗ. Οι ευκάλυπτοι είναι δέντρα που για να αναδείξουν την ομορφιά και τη μεγαλοπρέπειά 

τους πρέπει να έχουν διαθέσιμο χώρο σε πλάτος και σε ύψος, πράγμα που εδώ είναι αδύνατο και δε 

συνάδει με τη φυσιολογία του δέντρου το ετήσιο αυστηρό κλάδεμα. Παρακαλούμε το Δ.Σ. να 

εγκρίνει την κοπή του ευκαλύπτου της οδού Θεσσαλονίκης 14 και νέκρωση της ρίζας του.  
 

2. Η Υπηρεσία Περιβαλλοντικής Διαχείρισης, πραγματοποίησε αυτοψία στο πεύκο της οδού Φειδίου 21 

στην Κοινότητα Χολαργού. Το πεύκο διαθέτει βραχίονα, ο οποίος πιέζει το καλώδιο μεταφοράς 

ηλεκτρικής ενέργειας και το έχει ήδη λυγίσει. Πρέπει να μετριαστεί το βάρος με κατάλληλο κλάδεμα 

σε εκείνο το σημείο, αφού προηγουμένως συνδυαστεί με διακοπή ηλεκτροδότησης από τον 

ΔΕΔΔΗΕ. Παρακαλούμε το Δ.Σ. να εγκρίνει το κλάδεμα του πεύκου της οδού Φειδίου 21. 
 

3. Η Υπηρεσία Περιβαλλοντικής Διαχείρισης, πραγματοποίησε αυτοψία στη συμβολή των οδών 

Αετιδέων 30 και Αρτέμιδος στην Κοινότητα Χολαργού, κατόπιν της υπ’ αριθ. 6619/22-03-2023 

αίτησης του κου Παναγιωτη Κολάνη, η οποία συνοδεύεται από εγκεκριμένο τοπογραφικό 

διάγραμμα και κάτοψη πιλοτής της νεοεγειρόμενης οικοδομής που πρόκειται να εγκατασταθεί 

στην ανωτέρω οδό. Όπως διαπιστώσαμε, από την πλευρά της οδού Αρτέμιδος υπάρχουν τέσσερις 

(4) ελιές μεγάλης ηλικίας αλλά όχι ιδιαίτερα εύρωστες και υγιείς ενώ στην οδό Αετιδέων υπάρχει μια 

(1) πικροδάφνη και μια (1) ηλικιωμένη ελιά της ίδιας φυσιολογικής κατάστασης με τις υπόλοιπες. 

Όπως φαίνεται από τα εγκεκριμένα δικαιολογητικά, τα δέντρα βρίσκονται σε θέσεις που 

εμποδίζουν τις ράμπες εισόδου, γκαράζ, κεντρική είσοδο και υποσταθμού ΔΕΔΔΗΕ. Συνεπώς είναι 

αναγκαίο να απομακρυνθούν. Η φυσιολογική κατάσταση των ελιών δεν μας επιτρέπει να είμαστε 

αισιόδοξοι για τη θετική έκβαση μιας πιθανής μεταφύτευσής τους, ούτε η εποχή είναι η κατάλληλη 

για κάτι τέτοιο. Παρόλα αυτά θα μπορούσε να γίνει προσπάθεια για τρεις (3) από τις πέντε (5) ελιές 

με μέσα και ευθύνη του εργολάβου να μεταφυτευτούν στον ελαιώνα τέρμα οδού Σύρου, όπισθεν 

γηπέδων. Παρακαλούμε το Δ.Σ. να εγκρίνει την απομάκρυνση πέντε (5) ελιών και μιας (1) 

πικροδάφνης στην οδό Αετιδέων 30 και Αρτέμιδος, λόγω του ότι εμποδίζουν τις εργασίες 

ανέγερσης νέας οικοδομής και τις δομές που θα δημιουργηθούν.  
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, λαμβάνοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87) και 

τον Κανονισμό Λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου. 
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ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
 

Εγκρίνει σύμφωνα με το σκεπτικό της ανωτέρω εισήγησης:  
 

A. Για την Κοινότητα Παπάγου: 
 

1. την κοπή ενός (1) δέντρου (πεύκο) που βρίσκεται στο Δημοτικό πάρκινγκ έναντι της οδού 

Αργυροκάστρου 54 (στο αδιέξοδο) στην Κοινότητα Παπάγου, λόγω της ισχυρής επικινδυνότητάς 

του, διότι διαθέτει ισχυρή κλίση, κυρτότητα και η πράσινη βλάστησή του βρίσκεται μόνο στην 

κορυφή του και είναι ιδιαίτερα επικίνδυνο για πτώση, ειδικότερα σε συνθήκες ισχυρών ανέμων.  
 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισε και η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Κοινότητας Παπάγου κα Μαρία Δημάκου. 
 

Μειοψήφησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Μαρία Σιώτου και Αναστασία Χαμηλοθώρη - Κουγιουμτζοπούλου.  
 

B. Για την Κοινότητα Χολαργού: 
 

1. την κοπή και νέκρωση της ρίζας ενός (1) δέντρου (ευκάλυπτος) που βρίσκεται στο πεζοδρόμιο της 

οδού Θεσσαλονίκης 14 στην Κοινότητα Χολαργού, το οποίο είναι δίπλα σε κολόνα της ΔΕΗ, με 

ισχυρή καλωδίωση. Το δέντρο είναι αρκετά ταλαιπωρημένο και δε μπορεί να αναπτυχθεί, όπως του 

αρμόζει, εφόσον κλαδεύεται αυστηρά κάθε χρόνο για να μην ακουμπήσει στα καλώδια και 

επιπλέον ο κορμός του βρίσκεται σχεδόν σε επαφή με την κολόνα της ΔΕΗ. 
 

2. το κλάδεμα ενός (1) δέντρου (πεύκο) που βρίσκεται στην οδό Φειδίου 21 στην Κοινότητα Χολαργού, 

διότι διαθέτει βραχίονα που πιέζει το καλώδιο μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας και το έχει ήδη 

λυγίσει.  

Το κλάδεμα θα συνδυαστεί με διακοπή ηλεκτροδότησης από τον ΔΕΔΔΗΕ. 
 

3. την απομάκρυνση έξι (6) δέντρων (πέντε ελιές και μια πικροδάφνη) στη συμβολή των οδών 

Αετιδέων 30 και Αρτέμιδος στην Κοινότητα Χολαργού, διότι εμποδίζουν εργασίες ανέγερσης νέας 

οικοδομής και στο μέλλον θα εμποδίζουν τις ράμπες εισόδου, γκαράζ, κεντρική είσοδο και 

υποσταθμού ΔΕΔΔΗΕ, κατόπιν της υπ’ αριθ. 6619/22-03-2023 αίτησης του κου Παναγιωτη Κολάνη, 

που συνοδεύεται από εγκεκριμένο τοπογραφικό διάγραμμα και κάτοψη πιλοτής της 

νεοεγειρόμενης οικοδομής, που πρόκειται να εγκατασταθεί στην ανωτέρω οδό. 

Σε συνέχεια της απομάκρυνσή τους, τρεις (3) από τις πέντε (5) ελιές, με μέσα και ευθύνη του εργολάβου 

θα μεταφυτευτούν στον ελαιώνα τέρμα οδού Σύρου, όπισθεν των γηπέδων. 
 

Υπέρ των εισηγήσεων ψήφισε και η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Κοινότητας Χολαργού κα Αικατερίνη Γκούμα. 
 

Μειοψήφησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Μαρία Σιώτου και Αναστασία Χαμηλοθώρη - Κουγιουμτζοπούλου.  
 

Κατά τη διαδικασία της ψηφοφορίας απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Χρυσούλα Παρίση, Βικτωρία 

Νικάκη, Δήμητρα Ρουφογάλη, Νικήτας Κανάκης, Νικόλαος Καραγιάννης, Γεώργιος Ρεμούνδος και Δημήτριος 

Οικονόμου.  
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Η απόφαση έλαβε τον αριθμό 51/2023. 
 

Ο Γραμματέας Η Πρόεδρος 
 
 
 
 

Νικόλαος Καραγιάννης Άννα - Μαρία Τσικρικώνη 
 

 

Τα Μέλη 
 

Μ. Αθανασάκου - Μουντάκη, Ν. Κουκής, Μ. Υφαντής, Ε. Βεντουζά - Παπανικολάου, Α. Αυγουρόπουλος, Α. 

Κούτρας, Μ. Τράκας, Β. Σιαμάνης, Μ. Δημητριάδου - Καρασιμοπούλου, Δ. Τούτουζας, Γ. Αυγερινός, Β. Ρετσινιά - 

Γιαννακοπούλου, Μ. Σιώτου, Α. Χαμηλοθώρη - Κουγιουμτζοπούλου, Α. Ρεκλείτης, Π. Ζήκας. 
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